
MINISTÉRIO DO DESENVOLVIMENTO REGIONAL

Coordenação-Geral de Gestão do Território

ATA

ATA DA 38ª REUNIÃO COM A NORTE ENERGIA S.A., MINISTÉRIO DO DESENVOLVIMENTO
REGIONAL E SYNERGIA SOCIOAMBIENTAL

 

Aos 25 dias de outubro de 2022, das 16h10min às 16h42min por meio de videoconferência, realizou-se
reuniões ordinárias para andamento das atividades do Plano de Desenvolvimento Regional Sustentável do
Xingu - PDRS do Xingu.

 

Participantes

Secretaria Nacional de Desenvolvimento Regional e Urbano - SDRU

Francisco Soares de Lima Júnior – Diretor – Departamento de Desenvolvimento Regional e Urbano

Aldo Aloisio Dantas da Silva – Coordenador- Coordenação Geral de Gestão do Território

Rodolfo Calmon de Castro –Coordenador da Faixa de Fronteira

Norte Energia

Karina Carneiro – Assistente de relações institucionais

Synergia Socioambiental

Josinara Garcia – Coordenadora de projetos

Fabio Marçal – Diretor de projetos

Gustavo Nápoles – Gerente de projetos

Paulo Vitor da Silva – Assessor jurídico

 

1. Plano de trabalho da gestora

A Sra. Josinara Garcia (Synergia) iniciou relembrando que durante a última reunião ficou acordado que
gestora faria os ajustes dividindo em dois produtos a análise jurídica referente a apresentação realizada na
reunião do dia 16/10/2022 e o Manual de procedimentos do PDRSX. Os ajustes foram realizados e o plano
de trabalho foi encaminhado via e-mail para que possível aprovação durante a reunião. Informou que foi
encaminhando ainda o Boletim de medição, que é o acompanhamento do avanço físico e financeiro do
contrato da gestora, sendo assim ambos os instrumentos estão para aprovação. Realizou apresentação com o
resumo dos produtos e boletim de medição (anexo 1). Questionou se há alguma contribuição a ser realizada
nos respectivos documentos.



A Sra. Karina Carneiro (Norte Energia) solicitou que fosse alterada a nomenclatura do item 5.3 que estava
como “Vistoria técnica dos projetos” para “Monitoramento e acompanhamento técnico dos projetos”, como
vinha sendo executado no contrato anterior.

O Sr. Aldo da Silva (MDR) informou que não há contribuições, considerando que é uma versão provisória e
que se for necessário adequações o novo comitê gestor irá realizar os devidos apontamentos.

O Sr. Francisco Soares (MDR) concordou com a colocação do sr. Aldo e informou que não há contribuições.

A Sra. Josinara Garcia (Synergia) informou que fará a alteração na nomenclatura e encaminhará a versão
final do plano de trabalho para o conhecimento de todos.

Encaminhamento: O plano de trabalho provisório e Boletim de medição da gestora encontra-se aprovado.

2. Apresentação do projeto 323/2017 – Eixo temático 3

A Sra. Josinara Garcia (Synergia) relembrou que na última reunião foi informado sobre a solicitação de
mudança na nomenclatura da atividade para o mestrado do projeto 323/2017, e convidou a Sra. Sandra para
fazer a explanação da solicitação.

A Sra. Sandra Silva (representante da UFPA) relembrou sobre a aprovação do aporte de recurso ao projeto
323/2017 para subsidiar a oferta de uma turma de nível de pós-graduação a nível de mestrado e doutorado,
ofertada pela Universidade Federal Rural da Amazônia – UFRA em parceria com a Universidade Federal do
Pará – UFPA Campus de Altamira voltada para a cacauicultura. Informou que no dia 12 de outubro de 2022
a CGU notificou a UFPA que para receber o repasse do recurso ele deveria estar previsto no orçamento da
UFPA e por esse motivo não poderia ser repassado a Fundação de Amparo e Desenvolvimento da Pesquisa –
FADESP, diante da informação foi realizada reunião com a reitoria da UFPA, e considerando o cenário atual
de contingenciamento de recurso, caso o aporte fosse depositado no orçamento da Universidade não seria
viável a execução das atividades previstas, pois corria-se o risco de haver demora na liberação do recurso e a
proponente tornar-se inadimplente. Diante da situação foi pensado na possibilidade da UFRA, que será a
responsável pela emissão do diploma, executar as atividades de ensino e a UFPA com o recurso do PDRSX
ficaria responsável por executar as atividades como projeto de pesquisa. Assim o objetivo seria o mesmo,
mudando apenas a nomenclatura da atividade de projeto de ensino para projeto de pesquisa garantindo maior
flexibilidade de execução junto a FADESP para o gerenciamento do recurso. Caso seja autorizado pela
governança serão realizadas as tratativas para ajustes nos termos junto a gestora.

O Sr. Aldo da Silva (MDR) pontuou que não vê óbice quanto a solicitação, posto que a alteração é apenas na
nomenclatura para viabilizar o repasse de recurso para a Fundação.

O Sr. Francisco Soares (MDR) concordou com a colocação do sr. Aldo e não há restrições quanto a
solicitação.

Encaminhamento: A solicitação de alteração na nomenclatura fica aprovada e a gestora poderá dar
continuidade nas tratativas com a proponente para viabilizar o repasse de recurso.

3. Informações gerias:

O Sr. Rodolfo de Castro (MDR) informou que ainda estão no aguardo da indicação dos membros do governo
do estado do Pará para a publicação da portaria. A gestora irá contribuir com a comunicação junto aos
representantes após o período eleitoral.

Em relação a entrega dos produtos previstos pela gestora o Sr. Aldo da Silva (MDR) solicitou prioridade na
elaboração do Manual de procedimentos, uma vez que este documento será fundamental para auxiliar nas
atividades da governança.

O sr. Fabio Marçal (Synergia) informou que a gestora irá priorizar a elaboração do manual, e que fará a
previsão de entrega parcial para ser apresentada a governança provisória a fim de receber as contribuições e
melhorar o documento que será apresentado ao novo comitê gestor.



A reunião encerrou-se às 16h42min.

 

Francisco Soares de Lima Júnior

Diretor – Departamento de Desenvolvimento Regional e Urbano

 

Aldo Aloisio Dantas da Silva

Coordenador-Geral da Coordenação Geral de Gestão do Território

 

Rodolfo Calmon de Castro

Coordenador da Faixa de Fronteira

 

Karina Carneiro

 Assistente de relações institucionais da Norte Energia S.A

 

Fabio Marçal

Diretor de projetos - Synergia

 

Josinara Garcia

Coordenadora de projetos. - Synergia

 

Gustavo Nápoles

Gerente de projetos Synergia

Paulo Vitor da Silva

Assessor jurídico Synergia
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